

光子芯片、基因测序、5G应用、数字化医疗……

# 200个项目巅峰对决 分享2000万奖金

## 第十一届中国创新创业大赛河南赛区决赛开赛



创新引领,创业筑梦。昨日,第十一届中国创新创业大赛河南赛区暨第十四届河南省创新创业大赛决赛在郑州高新区擂鼓开赛。本届大赛由省科技厅主办。从初赛、复赛中脱颖而出的42个初创组项目、158个成长组项目参与角逐,共同分享2000万元奖金,争夺国赛“入场券”。

正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 孟丽 文/图

### 决赛现场:8分钟内要对项目进行全方位展示

路演展示、评委点评、互动交流……决赛现场气氛火热。每个项目要在短短8分钟内,从技术和产品、商业模式及实施方案、市场及竞品、财务分析等方面对项目进行全方位展示。这考验的不仅是项目团队人员的路演水平,更是项目实打实的硬核竞争力。

评出好项目,赛出真水平。比赛中,光子芯片、基因测序、5G应用、数字化医疗、节能环保等高端、高新项目层出不穷。评委以专业的眼光、严谨的态度审慎评判每个参赛项目,频频抛出专业、犀利、有针对性的问题,对各个项目进行“把脉问诊”。参赛选手有备而来,见招拆招、对答如流,现场高潮迭起。

据悉,决赛将评选出本届大赛初创组和成长组一二三等奖及优秀奖获奖企业。同时,根据国家大赛组委会分配的名额,省科技厅将按照得分由高到低的原则,将尽职调查合格且公示无异议的企业推荐参加国赛,具体名单省科技厅将在近日公示。

### 本届大赛吸引我省2659家企业参赛,创新高

据了解,本届大赛分为网络初赛、地市复赛、全省决赛3个环节,并按“1+3”模式设置赛道,即1个主体赛和3个专业赛。主体赛设立郑州、开封、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、新乡、焦作、许昌、三门峡、南阳、商丘、信阳、周口、驻马店、济源等16个省辖市、示范区分赛区,共设立

奖金2000万元,并配套有中高级职称加分、金融对接等10余项支持政策,吸引了我省2659家企业报名参赛。这一数量较2021年的1406家增幅达89.1%,创下我省历届大赛报名参赛企业数量之最,在今年全国37个分赛

区中稳居第5位。大赛参赛项目涵盖新一代信息技术、智能装备制造、新材料、节能环保、生物、新能源、新能源汽车等多个热门领域,集中展现了我省企业在新技术、新产业、新业态、新模式等方面的创新突破,项目质量较往年再上新台阶。

### 创新创业大赛已成我省“双创”水平最高赛事

正如参赛企业所言,大赛为创业者搭建了一个良好的创新创业展示舞台,是对自己企业的一次全面检阅,更是一次难得的全方位项目打磨机会,对于企业发展有着积极的促进作用。

我省自2009年举办首届创新创业大赛、2013年承办中国创新创业大赛河南区域赛事以来,“双创”比赛在参赛规模、项目质量、专家层次、融资成效、成果转化等方面不断实现新跨越。目前,大赛已成为我省规模最大、水平最高、影响

最广的“双创”赛事。“今年整个项目质量和水平要比往年高很多,而且还有几个项目确实不错。希望大赛评选出来的项目在国赛上取得好成绩。”谈到今年参赛项目的情况,现场专家评委赞不绝口。

### 书香郑州

引导青少年绿色阅读、文明上网

## 金水区“护苗行动”进基层

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠)为引导青少年绿色阅读、文明上网,有效帮助少年儿童健康成长,倡导青少年多读书、读好书、善读书,8月23日下午,金水区“护苗行动”进基层宣讲活动在文化路街道奥斯卡硅谷影城“护苗”工作站举行。

活动现场,“护苗”宣讲员通过课件的形式向学生们讲解了如何提高安全意识,防止网络诈骗,在日常生活中要拒绝非法及盗版读物,营造清朗阅读环境。现场向学生们赠送了丰富多彩的学习文具和纪念品,号召学生们一起许下绿色

阅读的承诺。

学生代表宣读了倡议书,号召同学们自觉养成文明阅读和购买正版的良好习惯,还向同学们说明了“绿书签”的含义,呼吁广大学生朋友自觉抵制网络不良信息,健康上网,抵制盗版书籍和音像制品;积极参加学校组织的各项健康而有意义的读书活动,筑牢自我保护防线,同心协力营造健康文明、和谐有序的社会文化氛围。

最后,奥斯卡硅谷影城给全体青少年朋友送了一场精彩红色电影,“护苗”进基层宣讲活动在一片欢声笑语中结束。

## 暑期56个早晨不间断 千名学子一起读《论语》



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 许丽琼 文/图)8月21日,由中华诗词发展基金会托起计划郑州工作站联合郑州高新区宏达路小学主办的,依托“中国网++”平台进行的为期56天的国学经典——《论语》课程圆满收官。一组组数据,见证了老师们的辛苦和孩子们的坚持。师生同行,跨越2000多年的文化长河,在《论语》的世界里徜徉。

56个学时,琅琅的读书声贯穿暑期的每一个早晨,千名学生、家长一路同行……

6月27日,小苹果老师首开第一周直播课。直播课第一天仅有200多的播放量,第二天就突破了1000。10分钟左右的全文朗读预热——当天内容跟读——教师精讲——跟读复习,每天早上,孩子们跟着老师,“云上”在《论语》的世界里徜徉。

宏达路小学负责人说:“放眼教育的未来,国学的回归是大势所趋。期待在下次国学经典公益课堂上,我们都能以更好的姿态重逢。”

据了解,每天早晨7:10准时相约。8位教师,16篇内容、17600余字原文、32700多字译文,历时8周